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§ 268 KFKS 2021/166 

Motion – Asllani-kontraktet för idrottsföreningar 
Motion den 1 februari 2021 av Esa Örmä (SD) 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige fatta följande beslut. 
Kommunfullmäktige noterar att det redan pågår ett arbete som uppfyller intentionerna 
bakom förslaget i motionen. Motionen är med detta färdigbehandlad. 

Ärende 
Motionären yrkar att fritidsnämnden får i uppdrag att inkorporera Asllani-kontraktet i 
satsningen Utmärkt förening, och att utmärkelsen som hör till satsningen också ska bygga 
på Asllani-kontraktets fem punkter, utöver de villkor som redan finns. 
Mot bakgrund av att fyra av fem punkter i Asllani-kontraktet redan finns med i 
fritidsnämndens beslutade riktlinjer om att bli en bidragsberättigad förening eller ingår i 
arbetet Utmärkt förening samt att den kvarstående punkten inte är aktuell inom 
fritidsnämndens ansvarsområde noterar fritidsnämnden att det redan pågår ett arbete som 
uppfyller intentionerna bakom förslaget i motionen. 
Motionen har behandlats i fritidsnämnden som beslutade föreslå kommunfullmäktige att 
notera att det redan pågår ett arbete som uppfyller intentionerna bakom förslaget i 
motionen. 

Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens arbetsutskott den 24 augusti 2021, §126 
Protokollsutdrag från fritidsnämnden den 26 maj 2021 § 56 (FRN 2021/28) 
Bilaga Tjänsteskrivelse från kultur- och fritidsenheten, daterad den 7 maj 2021 
Bilaga Motion - Asllani-kontraktet för idrottsföreningar (SD) 

Yrkanden 
Esa Örmä (SD) yrkade bifall till motionen.  
 
Mikael Carlsson (NL) yrkade bifall till arbetsutskottets förslag. 

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterar att det finns två förslag till beslut. Ordföranden ställde förslagen 
mot varandra och fann att kommunstyrelsen har beslutat i enlighet med arbetsutskottets 
förslag. 

Protokollsanteckningar 
Esa Örmä lät anteckna följande till protokollet för Sverigedemokraterna. 
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”I sitt svar skriver fritidsnämnden att satsningen ”Utmärkt förening” - som har använts i 
Nacka sedan 2012 - uppfyller fyra av fem punkter i Asllani-kontraktet.  
Vidare skriver fritidsnämnden: ”Gällande punkt 4 i Asllani-kontraktet – Tillfråga barn i 
frågor som rör elitsatsning……. I fritidsnämndens olika riktlinjer och principer 
förekommer elitidrott endast inom senioridrott. ” Detta låter bra, men verkligheten är en 
annan.  
Många föreningar, också i Nacka, toppar lagen, och inför olika nivåindelningar till små barn 
ner till 7-årsåldern. Detta gör de i iver att vinna små turneringar och serier.   
I vår lokaltidning kan man läsa om detta: 
https://www.nvp.se/Arkiv/Artiklar/2019/02/nacka-provspel-for-sjuaringar-rimmar-illa-
med-var-vardegrund 
Vidare finns en undersökning av Rädda Barnen: https://idrottensaffarer.se/vart-attonde-
barn-krankt  
”Hälften av ledarna uppger att det är okej att toppa laget. Fyra av tio tycker att toppning 
gör laget bättre på sikt. Orden är Helene Olssons, projektledare på Rädda Barnen. 
Påståendena grundar sig i en nyligen genomförd Sifo-undersökning om barn- och 
ungdomsidrotten på uppdrag av Rädda Barnen.  
- När man frågor barnen varför de deltar i idrott svarar de att de gör det för att det är roligt 
och att de vill träffa kompisar. Endast tre procent säger att det är viktigast att vinna. Barnen 
själva uppger att det inte känns bra när ledarna toppar laget. Vi får helt skilda svar från 
barnen och ledarna, berättar Helene Olsson.” 
Ett barn som får höra att han eller hon inte duger, lägger ofta av med idrotten med ett 
bittert minne som följer med resten av livet. Små barn mobbas av föreningar som får stor 
finansiell hjälp från kommunen. Detta är fakta som behöver komma fram i debatten.” 
 
Mikael Carlsson lät anteckna följande till protokollet för Nackalistan. 
”Nackalistan anser att det som motionen tar upp är väldigt viktiga frågor. Att barn och 
ungdomsidrott sker på rätt sätt med barnets bästa som ledstjärna tycker vi är självklart. 
Nackalistan anser att kommunen på ett bra sätt i svaret förklarat hur man arbetar med 
dessa frågor och vi är nöjda med de svaren och vi anser genom det att kommunen redan 
gör det motionen efterfrågar. Vi vill också framhålla vikten av att inte sätta upp regler för 
elitsatsningar hos barnidrott eftersom det enligt riksidrottsförbundet ej ska förekomma.” 
 
Andreas Andersson lät anteckna följande till protokollet för Socialdemokraterna. 
”Asllani-kontraktet är ett bra initiativ för att minska de skilda förutsättningarna mellan 
pojk- och flickidrott och se till barnets bästa i motverkande av diskriminering. Att välja ut 
just detta initiativ till satsningen Utmärkt Förening riskerar dock att bli ett slag i luften då 
det i stora delar redan är inkluderat på andra sätt. Detta tillsammans med faktumet att 
initiativet saknar uppföljning och därmed saknar rimlig möjlighet att påvisa brister gör att 
denna motion enbart skulle leda till gratis reklam för ett bilföretag.” 
  


